
Із самого початку здивувала від-
вертість і амбітні плани нового гла-
ви держави, котрий працюватиме 
в умовах Конституції 2004 року, ще 
не маючи «в кишені» ні оголошення 
парламентських виборів, ні бодай 
контурів майбутньої коаліції в пар-
ламенті, ні лояльного до себе уряду, 
який часто критикував за принцип 
політичних квот при призначеннях. 

Лексика Петра Порошенка бу-
ла досить різкою, в ній домінували 
слова на зразок «рішучі дії», «нульо-
ва толерантність до корупції», «руй-
нація корупційного «даху», обіцян-
ки зупинити хаос і свавілля в країні, 
зробити рішучі кроки з повернення 
довіри до судової системи, істотно 
покращити обороноздатність Укра-
їни, а також реалізувати положення 
Угоди про асоціацію з Євросоюзом. 

У день голосування у спільному 
прес-центрі кандидата на посаду Пре-
зидента й кандидата на посаду міського 
голови Києва Віталія Кличка в Мистець-
кому Арсеналі навпроти Києво-Печер-
ської лаври панувало відчуття вже здо-
бутої перемоги. Втім, сприймалося це 
спокійно, без ейфорії. Перед 700 акре-
дитованими журналістами щогодини 
виступали спікери – керівник юридич-
ного департаменту штабу кандидата у 
президенти України Петра Порошенка 
Роман Зварич (серед іншого він спрог-

нозував, що церемонія інавгурації може 
відбутися 9–10 червня), народні депута-
ти Валерій Карпунцов, Ірина Геращен-
ко, керівник міжнародного напряму 
кампанії Валерій Чалий та інші пред-
ставники кандидата. Віп-гостей у залі, 
відведеній для публічних заходів, май-
же не було – всі, хто хотів привітати 
Перта Порошенка, проходили в охоро-
нювану частину території штабу. Зокре-
ма, близько 19.00 там з'явився посол 
США в Україні Джефрі Пайєтт, а також 
Голова представництва Європейського 
Союзу в Україні Ян Томбінський.

Відповідаючи на запитання «Ві-
ча» за півтори години до оприлюд-
нення результатів Національного ек-
зит-полу, голова фракції ВО «Бать-
ківщина» Сергій Соболєв висловив 
упевненість у тому, що другий тур 
президентських виборів обов'язково 
відбудеться. Однак парламентарій 
відмовився прогнозувати можливий 
розрив між першим і другим місцем 
лідерів перегонів.

У розмові з кореспондентом го-
лова фракції підкреслив: політична 
сила — за дострокові вибори Верхов-
ної Ради, «адже парламент, який є 
нині, не відповідає політичній ситуа-
ції в країні». Примітно, що у виборчій 
програмі кандидата на посаду Пре-
зидента Юлії Тимошенко про це вза-
галі не йшлося. Одним із можливих 

сценаріїв, який дасть підставу оголо-
сити перевибори, народний депутат 
назвав розпад нинішньої коаліції. Та-
кий варіант цілком імовірний з огля-
ду на часті суперечки між фракціями. 

Також Сергій Соболєв закликав 
наступного главу держави не повто-
рювати помилок Віктора Ющенка, 
який, ставши главою держави, за-
мість оголосити нові вибори законо-
давчого органу почав займатися ку-
луарними домовленостями й пере-
форматуванням коаліції.

– Для проведення виборів Вер-
ховної Ради є всі можливості, – 
упевнено заявив голова фракції ВО 
«Батьківщина». 

На спільному переможному бри-
фінгу для журналістів Петро Порошен-
ко та кандидат на посаду Київського 
міського голови Віталій Кличко також 
навели аргументи на користь переви-
борів до Верховної Ради: де-факто в 
парламенті коаліції немає; законодав-
чий орган неефективний, адже блокує 
ухвалення важливих державних рі-
шень; має бути політична відповідаль-
ність за прийняття «з голосу» пакету 
законів 16 січня, які перетворили кра-
їну «на тоталітарну державу».

Керівник виборчого штабу Петра 
Порошенка та друга людина в партії 
«УДАР» – народний депутат Віталій 
Ковальчук розповів «Вічу», що рішен-

Зранку 25 травня перемога Петра Порошенка точно не викликала сумніву в рекордної кількості 
журналістів (більшість із них – іноземці), які окупували приміщення для голосування й підступи 
до виборчої дільниці в Будинку офіцерів у Києві. Сам кандидат на посаду п'ятого Президента 
України, котрий приїхав голосувати з родиною на непримітному сріблястому мікроавтобусі, 
лише скромно зазначав: сподівається на один тур. Стоячи близько 20 хвилин у черзі за 
бюлетенями разом із іншими громадянами (таку демократичну традицію взяли на озброєння 
й інші кандидати на своїх виборчих дільницях. Анатолій Гриценко, наприклад, відстояв у черзі 
дві години), він упевнено озвучив ЗМІ ключові тези, які потім не раз повторить протягом цього 
й наступного днів. 
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ня про перевибори стане перевіркою 
законодавців: переважить відпові-
дальність перед українським народом 
чи політичні амбіції депутатського 
корпусу [значна частина якого «проле-
тить», тобто гарантовано не потрапить 
до наступної Верховної Ради. – Ред.].

На думку Віталія Ковальчука, для 
дочасних виборів може бути прий-
нято політико-правове рішення. Та-
кож він зауважив, що вибори Пре-
зидента – це лише перший крок у 
«люстрації всіх політичних еліт».

Говорячи про перспективи змі-
ни Основного Закону, парламента-
рій підкреслив: Конституцію зміню-
ватиме вже новий склад Верховної 
Ради, адже створена в березні ТСК 
на чолі з народним депутатом Русла-
ном Князевичем «не виконала своєї 
функції» й не напрацювала узгодже-
ного варіанту законопроекту. Віта-
лій Ковальчук обмежився загальною 
фразою, що Конституція має забез-
печити баланс влади в умовах пар-
ламентсько-президентської респу-
бліки. Спрогнозував зміни не лише в 
частині децентралізації, а й посилен-
ня незалежності судової гілки влади.

Стосовно перспектив співпраці з 
політичною партією на чолі з Юлією 
Тимошенко він зазначив, що під час 
виборчої кампанії вона відмовилася 
від пропозиції Порошенка «узгодити 
позиції», та зауважив, що йшлося не 
лише про посаду Прем'єр-міністра. 

– Може, нині питання власних 
амбіцій відійде на другий план і во-
на захоче узгоджувати спільні дії, – 
припустив Віталій Ковальчук.

26 травня під час другої спільної 
прес-конференції з кандидатом на 
посаду Київського міського голови 
Віталієм Кличком наступний Прези-
дент України віддав належне своє-
му політичному партнеру, наголо-
сивши, що їхнє рішення об'єднатися 
знайшло дуже серйозну підтримку 
громадян. Петро Порошенко назвав 
нинішні вибори найвільнішими, 
найдемократичнішими й найпрозо-
рішими за всю історію України. 

– Якщо в 2012 році головною 
проб лемою виборів були «ті тушки» 
й підкуп виборців, то нині – величез-
ні черги людей, які хотіли проголо-
сувати, – підкреслив він. Промовець 
пообіцяв робити все, щоб завоюва-
ти довіру тих, хто підтримував інших 
кандидатів на посаду глави держави. 
Він розраховує, що країна зможе «вже 
найближчим часом відчути переваги 
кардинальної зміни системи влади». 

Діяльність уряду Арсенія Яценю-
ка назвав «досить вдалою на цьому 
етапі», виділивши серед позитивних 
моментів успішне отримання міжна-
родної фінансової допомоги Украї-
ні. Щоб згладити таку стриману оцін-
ку, Петро Порошенко зауважив: він 
не має жодних планів міняти голову 
уряду. Що, очевидно, не стосуєть-
ся інших членів Кабміну після парла-
ментських виборів і не означає ство-
рення нової коаліції.

Майбутній глава держави 
спрогнозував, що зустріч із ке-
рівництвом Російської Федера-
ції відбудеться в першій поло-
вині червня, однак спочатку слід 
підготувати проекти документів 
щодо повернення Криму Украї-
ні та інших гострих питань, «а не 
просто потиснути руки». 

– Хіба ви змиритеся, якщо 
у вас незаконно відберуть ваше 
майно? – відповів він на реплі-
ку турецького кореспондента, 
котрий стверджував, що Росія 
навряд чи віддасть назад тери-
торію Криму, яку, на відміну від 
Абхазії чи Південної Осетії, во-
на визнала одним із суб'єктів 
федерації. Як аргумент новий 
глава держави планує викорис-
тати юридичні й економічні ва-
желі. До перших відніс майнові 
та інші позови в міжнародні ін-
станції, до других – власне ре-
формування України, коли в 
Херсонській та інших областях 
буде добробут, можливість по-
дорожувати до Європи без віз, а по 
той бік – незрозумілий статус півост-
рова, захмарні ціни, відсутність де-
мократії. Зокрема, це має спонукати 
кримчан [які підтримали анексію. – 
Ред.] зробити правильні висновки. 

Майбутній глава держави заува-
жив: анексію Криму не визнала жод-
на цивілізована країна світу, адже 
такі дії Росії є дуже небезпечним 
прецедентом, що руйнує всю систе-
му глобальної безпеки. Також пові-
домив, що Україна планує підписати 
новий безпековий документ із ба-
гатьма міжнародними партнерами, 
а не лише з учасниками Будапешт-
ського меморандуму. 

Петро Порошенко наголосив, що 
налаштований на діалог із мешкан-
цями Донбасу й їхній захист від теро-
ристів із зброєю. Зауважив: із закор-
донними високопосадовцями обго-
ворював спільні проекти зі створення 
робочих місць на Сході України, тому 
жителям регіону буде що запропону-
вати. Натомість терористів – «покидь-
ків і злочинців з усього Радянсько-
го Союзу» чекає таке саме ставлення 
України й усього світу, як до сома-
лійських піратів. Спрогнозував зміну 
формату антитерористичної операції, 
що має тривати не місяці, а години. 

– Солдат має бути застрахова-
ний, добре оплачений та оснаще-
ний, а не голий і босий, – зазначив 
він. Укотре підкреслив: люди, які від-
мовляться скласти зброю, не отри-
мають амністії й не будуть учасника-
ми переговорів. При цьому уточнив: 
вимога роззброїтися стосується всієї 
території України, зокрема, й Києва. 

Промовець зауважив, що теро-
ристи на Донбасі нікого не представ-
ляють, натомість за нього проголо-
сувала знач на частина жителів цього 
регіону. 

– Уперше голосування на вибо-
рах Президента не розділило країну. 

Ми маємо скористатися цією дові-
рою, виправдати її, – уточнив Петро 
Порошенко. 

Також майбутній Президент уже 
доручив шукати інвестиційний банк 
для продажу всіх його активів за ви-
нятком «5 каналу».

– Зміни в країні почнуться з Ки-
єва, – заявив Віталій Кличко, обра-
ний на посаду столичного міського 
голови. На цьому етапі ключовий 
законопроект для нього – «прова-
лена» раніше Верхов ною Радою іні-
ціатива об'єднати посади голови 
КМДА й столичного міського голо-
ви, щоб останній міг реалізовувати 
інтереси киян. Утім, навіть за нега-
тивних результатів голосування Ві-
талію Кличку нічого хвилюватися – 
новий Президент і так призначить 
його очільником держадміністрації 
своїм указом.

Говорячи про мітингувальників, 
які досі живуть у наметах на майдані 
Незалежності, Віталій Кличко заува-
жив, що ключове завдання Майдану 
виконане, тож усі барикади слід ро-
зібрати («але не за один день»).

– Першим кроком стане звільнен-
ня вулиці Хрещатик для проїзду. Це 
буде чудовим прикладом для людей 
в інших містах, – уточнив майбут-
ній міський голова. Також анонсував 
плани створити меморіал на честь за-
гиблих під час акцій протесту. 

Даючи оцінку перспективам полі-
тичної взаємодії з Петром Порошен-
ком, Віталій Кличко пообіцяв, що обоє 
не повторять помилок 2004 року, ко-
ли демократичні сили «почали боро-
тися за крісла й посади, а не прово-
дити реформи». Також підкреслив: 
основою об'єднання й формування 
спільної команди є спільні погляди та 
принципи, а не ситуативна співпраця. 

Олексій СИЩУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.


